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Roteiro da experiéncia

Material Utilizado:

- Base de plastico colorida com 2 imas circulares dentro;
- Pido de plastico com 2 imas circulares dentro;
- Placa de vidro.

Montagem:

O experimento ndo requer montagem para sua utilizacdo. A Unica coisa necessaria para Seu
funcionamento é o encaixe da placa de vidro como mostrado na Figura 2 e na Figura 3.

Explicacéo:

O experimento é baseado na interacdo de campos magnéticos. Todos ja percebemos que com
apenas 2 imas é possivel obter uma forca de atracdo ou uma forca de repulsédo. I1sso ocorre porque
todo ima sempre apresenta dois polos magnéticos, polo Norte (N) e polo Sul (S), e, sempre que
aproximados, os polos interagem entre si, de modo que os polos iguais sempre véo se repelir e 0s
polos opostos sempre vao se atrair como mostrado na Figura 1.
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Figura 1



Sabendo que basta garantir que os polos semelhantes estejam alinhados para garantir a forca de
repulsdo, que empurra o pido para cima, e que a forca peso, que puxa o pido para baixo, € muito
pequena porque a massa do pido € bem baixinha, fica simples notar que dependendo do
posicionamento do pido, ele sera capaz de “levitar”. Perceba que para garantir que 0 pido esteja
posicionado corretamente sua ponta vermelha deve estar encostando no vidro. Isto se deve ao fato
de que com o menor desalinhamento, a forca que empurra 0 pido para cima passa a ter uma
componente horizontal que o empurra lateralmente, para fora do ponto de equilibrio instavel, nesse
caso, o vidro é colocado como forma de contrapor essa componente horizontal da forca de repulséo
com uma forca de sentido oposto. De forma bem clara, a Figura 2 e a Figura 3 mostram o0 que
ocorre com 0 pido ao utilizar sua posicdo de forma errada. Se mesmo apds a apresentacdo do
importante papel da placa de vidro tente-se realizar o experimento sem ela, mesmo com a ponta
vermelha para o lado certo, o pido também sera atraido pela base e isso se deve a dificuldade de
coloca-lo na posicdo correta, onde 0s campos magnéticos estejam exatamente alinhados e que nédo
exista uma forca resultante horizontal que tire o pedo do seu ponto de equilibrio instavel.
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